
 

 

Zadania konkursowe dla klas  III  gimnazjum – ZESTAW 5. 

 

1. Karol ma w skarbonce tylko banknoty o nominałach 100 zł i 

200 zł i nie ma monet. Karol obliczył, że średnia 

arytmetyczna wartości wszystkich banknotów znajdujących 

się w skarbonce jest równa 120 zł. Oblicz, jakim procentem 

liczby wszystkich banknotów znajdujących się w skarbonce 

jest liczba banknotów o nominale 100 zł. 

 

2. W trójkącie prostokątnym ABC wysokość poprowadzona z 

wierzchołka kąta prostego przecina przeciwprostokątną AB 

w punkcie D, który dzieli tą przeciwprostokątną na odcinki o 

długości 3 cm oraz 5 cm. Oblicz pole trójkąta ABC. 

 

3. Oblicz pole kwadratu, którego przekątna jest o 1 cm dłuższa 

od boku. 

4. W Radomiu zorganizowano rowerowy rajd na orientację. 
Średnia arytmetyczna wieku wszystkich uczestników rajdu 
była równa 13 lat. Najstarszy z nich miał 22 lata, a średnia 

wieku pozostałych była równa 12 lat. Oblicz, ile osób brało 
udział w rowerowym rajdzie na orientację? 


